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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº   , DE 2024
(Do Sr. Luiz Philippe de Orleans e Bragança)

 

Solicita  ao  Sr.  Luiz  Marinho,  Ministro  do
Trabalho  e  Emprego,  informações sobre  o
encerramento  do  Saque-Aniversário  do
FGTS.

Senhor Presidente,

Requeiro, com base nos arts. 50, § 2º, e 70 da Constituição Federal e na

forma dos arts. 115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que

sejam solicitadas ao Ministério do Trabalho e Emprego  as seguintes informações

acerca do anúncio do encerramento do Saque-Aniversário do FGTS1:

1. Como será o funcionamento do novo modelo de crédito consignado

privado anunciado pelo ministro2? 

2. A medida anunciada já está em elaboração na pasta? Se sim, será

editada uma medida provisória ou será enviado um projeto de lei ao

Congresso? 

3. O  Saque-Aniversário e  o  consignado  privado  são  instrumentos

complementares,  porém  diferentes,  que  se  destinam  a  públicos

diferentes. Por que acabar com um para dar lugar ao outro sendo que

1https://oglobo.globo.com/economia/noticia/2024/09/16/saque-aniversario-do-fgts-pode-acabar-
ministro-vai-encaminhar-projeto-ao-congresso-para-encerrar-modalidade.ghtml
2https://www.gov.br/trabalho-e-emprego/pt-br/noticias-e-conteudo/2024/Setembro/proposta-para-
extinguir-o-saque-aniversario-sera-enviada-ao-congresso-em-novembro-diz-luiz-marinho
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possuem objetivos diversos? Quantas pessoas ficariam desassistidas,

ou seja, sem acesso a crédito caso o Saque-Aniversário acabe?

4. Tem sido defendido que o produto do Saque-Aniversário não gerou

comprometimentos aos recursos ou estabilidade do fundo do FGTS,

que continua crescendo de forma expressiva nos últimos anos. Por

outro lado, a antecipação do Saque-Aniversário já é um produto de

crédito consolidado, que auxilia os brasileiros a suprirem necessidades

básicas, como pagar contas atrasadas, despesas médicas ou compra

de alimentos. Por que acabar com essa medida, deixando milhares de

brasileiros sem acesso a crédito?

5. O FGTS é  um fundo  de  garantia  do  trabalhador.  O Ministério  não

concorda que, por ser um recurso do próprio trabalhador, não deveria

ele mesmo poder escolher o que fazer com o dinheiro? 

JUSTIFICAÇÃO

O Ministro do Trabalho e Emprego, Luiz Marinho, tem falado publicamente

que o  será  apresentado,  em novembro,  medida para  encerrar  a  modalidade do

Saque-Aniversário do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço (FGTS) ainda neste

semestre. Essa decisão, além de afetar 35 milhões de trabalhadores que aderiram à

modalidade desde 2020, quando foi criada3, tem o potencial de deixar milhões de

brasileiros sem acesso a crédito4.

Recentemente,  também  foi  falado  por  representante  do  Ministério  da

Fazenda  que  “a  questão  do  instrumento  das  mudanças  nas  regras  do  crédito

consignado privado e do Saque-Aniversário do FGTS, se via medida provisória ou

3https://www.cnnbrasil.com.br/economia/macroeconomia/perto-do-fim-saque-aniversario-tem-mais-
de35-milhoes-de-adesoes-segundo-caixa/
4https://valor.globo.com/financas/noticia/2024/09/20/possivel-fim-do-saque-aniversario-deixara-
milhoes-de-pessoas-ao-relento-diz-proteste.ghtml?
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projeto  de  lei,  é  discutida  no nível  político,  da  Presidência  da  República  com o

Congresso nacional.” 

O Saque-Aniversário permite ao trabalhador sacar parte do saldo disponível

em suas contas do FGTS todos os anos no mês de seu aniversário. A modalidade

foi lançada em abril de 2020 e já atende mais de 21 milhões de trabalhadores.

Considerando  que  o  Saque-Aniversário  é  de  adesão  opcional,  ou  seja,

quem não aderir continua na operação padrão do saque-rescisão, em que, uma vez

demitido sem justa causa, o trabalhador tem direito ao saque integral da conta do

FGTS, faz-se importante questionar o motivo pelo qual o Poder Executivo deseja

extinguir essa modalidade de saque.

O benefício, além de injetar dinheiro na economia do país, facilita a vida do

trabalhador ao antecipar o recurso em meio à inflação. O trabalhador conta com o

valor  para  necessidades  básicas  de  subsistência,  como  despesas  médicas  e

compra de alimentos, além de saldar dívidas com maiores juros, principalmente em

momentos de necessidade.

Sendo  a  fiscalização  uma  das  funções  típicas  do  legislador,  faz-se

necessária  a  aprovação  deste  requerimento  de  informações  para  obtenção  de

dados suficientes a respeito da atuação do Poder Executivo, a fim de se assegurar a

efetividade das leis ou, se assim for necessário,  tomar medidas para que sejam

implementadas de forma eficiente e transparente.

Sala das Sessões, em     de outubro de 2024.

 

Deputado LUIZ PHILIPPE DE ORLEANS E BRAGANÇA 
PL/SP 
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